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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da II sessão extraordinária 
do Conselho Universitário (ConsUni) de 2021 da Universidade Federal do ABC, realizada no 
dia 15 de outubro de 2021, às 14h, realizada remotamente por meio de videoconferência. 

 
Informes da Reitoria:  
 
ü O presidente, Dácio Roberto Matheus, lamentou pelas mais de 600 mil mortes ocorridas 
em decorrência da pandemia. 
ü Felicitou a todos os docentes, neste dia 15 de outubro, pela comemoração do dia dos 
professores, cujo ofício possui um importante papel social, de luta e de defesa da ciência. 
ü Informou que a Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino 
Superior (Andifes) e outras entidades correlatas, promoveram uma série de debates acerca da 
situação financeira e orçamentária da ciência brasileira, no intuito de conter os danos 
ocasionados pelos cortes de verbas. 
ü Passou a palavra para o representante do Sindicato dos Trabalhadores das 
Universidades Federais do ABC (SinTUFABC), Silas da Silva, que passou à leitura de uma carta 
manifestando preocupação em relação às atualizações do Plano de Retomada gradual das 
atividades presenciais na UFABC. 
 
Ordem do Dia: 
1. Minuta de Ato Decisório que aprova as atualizações no Plano de Retomada gradual das 
atividades presenciais na UFABC. 
O presidente informou que este item foi objeto de discussão no Expediente da IV sessão ordinária 
do ConsUni e conforme deliberado, passou para a Ordem do Dia com a relatoria do conselheiro 
Gilberto Maringoni que consolidou as propostas sugeridas. Com a palavra, o relator apresentou 
um contexto geral a qual o documento foi elaborado, explicou que o cenário atual é diferente 
daquele enfrentado quando o Plano de Retomada foi aprovado em 2020. Discorreu que a UFABC 
enfrentou, bravamente, as dificuldades apresentadas naquele momento e que devemos agora, 
repensar com a mesma agilidade e eficiência, como serão retomadas as atividades presenciais na 
Universidade, na perspectiva de que no início de 2022 estejamos com a vacinação próximo de 
100% da população. Além disso, argumentou que todas as tomadas de decisões deste Conselho 
contam com um ótimo assessoramento técnico e que a volta às atividades presenciais deve ser 
realizada com todo o cuidado necessário. Antes da abertura para discussão, o presidente passou 
a palavra para a discente de pós-graduação, Roberta Reis, que passou à leitura de uma carta 
descrevendo a situação dos alunos em relação às bolsas de estudos. Aberta a plenária para 
discussão, o conselheiro Armando Caputi declarou seu repúdio acerca da falsa ideia de que parte 
dos servidores não desejariam voltar às atividades presenciais. Em relação à minuta, os 
conselheiros solicitaram a indicação clara de quais foram os dispositivos alterados no Plano 
original, além de ajustes em diversos trechos do texto, como a garantia da inclusão do grupo 
ampliado de risco com a incorporação de pais e mães de crianças menores de 12 anos e, a 
indicação de um número absoluto de pessoas nos campi que seria permitida a presença. Ademais, 
foram solicitados esclarecimentos quanto aos Equipamentos de Proteção Individuais (EPI) e de 
como está o andamento dos Planos de Execução Local, elaborados por cada área. Em resposta 
aos apontamentos, o representante da área demandante, Daniel Pansarelli, elucidou que em 
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relação ao grupo de risco, tentou-se elaborar um texto menos abrangente, cuja redação contou 
com a participação de médicos especialistas e teve em vista o balizamento deste grupo em relação 
aos demais, frente à vacinação. Informou que se optou por não incluir pais e mães de crianças 
menores de 12 anos no grupo de risco, visto que a adição desta categoria inviabilizaria a 
atualização do Plano de Retomada, uma vez que grande parte da comunidade acadêmica seria 
incluída no grupo e não poderia frequentar os campi. Elucidou que o número de pessoas 
permitidas nas dependências da UFABC será vinculado à capacidade máxima semanal de 
testagem individual. Quanto aos EPI, tranquilizou a todos que a gestão já providenciou os 
equipamentos necessários e que caberá à Seção de Engenharia e Segurança do Trabalho (SEST) 
o acompanhamento e as orientações quanto ao seu uso. Informou que competirá ao Comitê de 
Planejamento e Ações de Gestão Referente ao Coronavírus da UFABC a mediação e o 
encaminhamento aos órgãos competentes de eventuais problemas em relação à implantação do 
Plano de Retomada e que, caberá ao ConsUni, deliberar acerca das mudanças de fases. Em 
complemento, o presidente elucidou que na Fase 1, o Plano de Retomada prevê somente a volta 
ao presencial dos setores que acertadamente precisarem voltar e informou que a Reitoria está em 
constante conversa com o Fórum Nacional de Pró-Reitores de Gestão de Pessoas (Forgepe), setor 
vinculado à Andifes, o qual está elaborando um conjunto de diretrizes que possa orientar as 
universidades em relação ao teletrabalho. Acerca dos Planos de Execução Local, comunicou que 
as áreas já estão em processo de finalização dos documentos e que serão publicados no Boletim 
de Serviço tão logo sejam enviados à Reitoria. Em relação ao grupo ampliado de risco, ficou 
decidido que as propostas de alteração seriam consolidadas e apresentadas na próxima sessão. 
Outros pontos do documento foram abordados, porém, considerando o avançado da hora, o 
presidente propôs a realização de uma continuação da presente sessão no dia 19 de outubro, para 
retomada das discussões. Não havendo objeções ao encaminhamento, o presidente encerrou a 
reunião. 


